Formelsamling

MET1190 Statistikk

Kombinatorikk

Binomialkoeffisienter
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Sannsynlighetsregning

Kontinuerlige fordelinger

b
p(angb)z/ f(z) da
E(X):/iOO xf(x) dz

Elg(X)] = g(x)f(z) dz

Var(X) = E[(X — u)?] = E(X?) — B(X)?

Normalfordeling X ~ N(u,0?)

E(X)=n
Var(X) = o2
X~ (o) = 7=t N,

Eksponential-fordeling X ~ Exp(})

E(X)=1/A
Var(X) = 1/A2

Mengder

Simultane fordelinger

Distributiv lov AN(BUC)=(AnC)Uu(BNC)
de Morgans lover (AU B)¢ = A°NB°
(ANB)¢ = A°U B¢

Regneregler for sannsynlighet
p(A9) = 1—P(4)

p(AUB) = p(A) +p(B) — p(AN B)
p(A|B) = p(AN B)/p(B)

p(A[B) - p(B)

p(BlA) = oA

Stokastiske variabler

Ix(@) =%, f=y), fry) =2, p(z,y)
Elg(X,Y)] =22, 9(z,y)p(z,y)
Cov(X,Y) = E[(X — pux)(Y — py)] = E(XY) — E(X)E(Y)

Cov(X,Y)

pP=PXyYy =
0x Oy

Regneregler for stokastiske variabler

Diskrete fordelinger

B(X) = Y. 2 p(a) = o1 p(a1) + a2 p(as) + ...

Elg(X)] =>_ g(z) - p(x) = g(z1) p(z1) +29(:v2)p(w2) + ...

Var(X) = E[(X - p)?] = E(X2) - E(X)

Binomisk fordeling X ~ Binom(n,p)

p(x) = <Z)px(1 -p)" " x=0,1,...,n
E(X)=mnp
Var(X) = np(1 — p)

Poisson-fordeling X ~ Poisson(\)

T

p(z) = e %, r=0,1,2,...
E(X)=X
Var(X) = A

E(@X 4+bY +¢)=aB(X)+bE(Y)+c
Var(aX + bY + ¢) = a® Var(X) + b* Var(Y) + 2ab Cov(X,Y)

Cov(Y, X) = Cov(X,Y)
Cov(X, X) = Var(X)
Cov(aX +bY +¢,Z) =aCov(X,Z) +bCov(Y, Z)

-1<pxy <1
p>0 & Y=aX+bmeda>0
p<0 & Y=aX+bmeda<0

Normaltilnserming av binomisk fordeling

X ~ Binom(n,p) med n stor og p naer 1/2 har tilnserming
Y ~ N(u,0?%) med p = np og 02 = np(1 — p):

Pa<X<b)2pla—05<Y <b+0.5)



